



Ministerul Dezvoltării,  
Lucrărilor Publice și Administrației

Nr. 469/DS CUPPI  
Data 12.2023

CABINET MINISTRU  
Bd. Libertății nr. 16,  
Latura Nord, sector 5  
București, cod poștal 050706

Tel: +40 372 111 409  
Fax: 021 316 69 97  
www.mdlpa.ro  
www.dpfbf.mdrap.ro

**Către: Președinții consiliilor județene și primarii de municipii, orașe și comune**

**Spre știință: Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România**

**Asociația Municipiilor din România**

**Asociația Orașelor din România**

**Asociația Comunelor din România**

Nr. 13.221/10.02.2023

**Stimată doamnă președinte/primar,**

**Stimate domnule președinte/primar,**

Prin Hotărârea Guvernului nr. 1269 / 2021 a fost adoptată Strategia Națională Anticorupție (SNA) 2021-2025, document ce menține abordarea strategiilor precedente cu privire la implementare, propunându-și totodată să îmbunătățească aspectele care nu au funcționat. Mecanismul normal de monitorizare al Strategiei Naționale Anticorupție va fi dublat în acest ciclu strategic de monitorizarea Comisiei Europene, în contextul în care implementarea SNA este inclusă în Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). Conform angajamentelor României, trebuie respectată obligația de a implementa cel puțin 70% din măsurile incluse în SNA până la sfârșitul perioadei de implementare.

Astfel, vă informăm că până la finalul lunii aprilie 2023, toate instituțiile și autoritățile publice centrale și locale, inclusiv cele subordonate, coordonate, aflate sub autoritate, trebuie să îndeplinească procedurile privind asumarea unei agende de integritate organizațională, iar până la finalul lunii iunie 2023 trebuie să elaboreze și să adopte, prin act administrativ al conducerii instituției, planurile de integritate aferente. Prin același act administrativ se desemnează coordonatorul implementării planului de integritate (la nivel de funcție

de conducere), precum și persoanele responsabile cu punerea în aplicare a măsurilor incluse în planul de integritate.

În sprijinul implementării noii Strategii Naționale Anticorupție și pentru păstrarea unor elemente de referință pentru anul 2022, vă rugăm, de asemenea, să ne semnați, până la 31 martie 2023, eventualele progrese înregistrate în anul anterior de instituțiile dumneavoastră în implementarea măsurilor anticorupție.

Pentru a veni în sprijinul dumneavoastră, transmitem în anexă modele de declarație privind asumarea agendei de integritate și plan de integritate, cu recomandarea de a le adapta specificului instituției dumneavoastră.

Totodată, vă mulțumim pentru buna colaborare în contextul implementării Strategiei Naționale Anticorupție și pentru implicarea în acțiunile derulate de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, menite să contribuie la conștientizarea celor ce își desfășoară activitatea în administrația publică locală cu privire la măsurile preventive anticorupție, precum și la promovarea unei culturi a transparenței și integrității în exercitarea funcției publice.

Cu stimă,

**MINISTRU**

**CSEKE Attila**

